

南海首批氢能环卫车将在丹灶、桂城、狮山陆续投运

## 20分钟加满氢 续航300公里

珠江时报讯(记者/吴玮琛 通讯员/吴君君 摄影报道)10月20日,南海首批氢能环卫车投运仪式在佛山南海氢能中心举行。本次投运的氢能环卫车共54辆,将在桂城、狮山、丹灶陆续投运,承担主要干道路面冲洗清扫、洒水降尘等环卫保洁和垃圾清运工作。

据了解,与传统燃油环卫车、纯电动环卫车相比,这批氢能环卫车优点很多,如只要10至20分钟就能加满氢,作业工况下续航300多公里;能量转换效率高,最高效率可达60%;作业过程实现零碳排放,对比同类型18吨燃油环卫车,每辆氢能环卫车每年将减少60吨以上的二氧化碳排放量;环境适应性强,能有效解决低温工况下电池性能衰减问题,提高作业效率。

首批氢能环卫车由瀚蓝环

境股份有限公司旗下的瀚洁城市环境管理有限公司运营,该公司总经理何超鸿介绍,率先在区内推广使用的氢能环卫车,涵盖后装压缩车、高压清洗车、洒水车、洗扫车、扫路车,应用于地面清扫、垃圾收运、城市管道清理等多个作业领域。“接下来将进一步扩大氢能车辆的使用范围,新增作业车辆,逐步实现环卫车辆氢能全覆盖。”

南海作为佛山氢能产业链的“主阵地”,以丹灶仙湖氢谷为支撑,聚集了100多家氢能企业和机构,是全国氢能多元商业化应用场景集聚地,也是国内燃料电池汽车运行规模最大和加氢站数量最多的地区之一,其示范应用方面更是走在全国前列。

本次推动氢能环卫车辆的使用,既是南海区氢能产业推广的重要实践,又是落实碳达峰碳中和目标的具体行动。

氢能环卫车  
优点多

加氢快

只要10至20分钟就能加满氢,作业工况下续航300多公里。

能量转换效率高

最高效率可达60%。

零碳排放

每辆氢能环卫车每年将减少60吨以上的二氧化碳排放量。

环境适应性强

能有效解决低温工况下电池性能衰减问题,提高作业效率。



## 儿童化妆品要有“小金盾”标志

南海区市场监督管理局对儿童化妆品经营单位开展回头看行动

珠江时报讯(记者/李春妹 通讯员/颜娟霞 摄影报道)10月20日,南海区市场监督管理局开展儿童化妆品专项检查行动和化妆品安全科普宣传周回头看行动,重点检查在儿童化妆品专项检查行动中发现问题是否得到有效整改。

针对检查问题开展回头看

此前,结合2022年全国化妆品安全科普宣传周“安全用妆、携手‘童’行”的主题,南海区市场监督管理局开展儿童化妆品专项检查,共检查母婴用品专卖店、商超、儿童洗护(洗浴)中心、网络销售化妆品经营者等儿童化妆品经营场所185家次;检查洗发沐浴类产品、护肤类产品等化妆品共计356个。

南海区市场监管部门在检查中发现,部分化妆品经营者存在几类问题,如未落实进货查验制度、宣称保健消毒作用、化妆品夸大宣传等,责令经营者限期

整改。10月10日至21日,南海区市场监管部门针对存在的问题开展回头看行动。

10月20日,南海区市场监督管理局执法人员来到一家母婴用品专卖店,检查其依法履行进货查验记录情况、所经营的儿童化妆品功效宣称情况,并向店员科普“小金盾”标志,宣传《化妆品监督管理条例》《化妆品生产经营监督管理办法》和《儿童化妆品监督管理规定》等。

根据《儿童化妆品监督管理规定》,自2022年5月1日起,申请注册或者进行备案的儿童化妆品,其标签必须标示儿童化妆品标志“小金盾”;此前申请注册或者进行备案的儿童化妆品,其标签应当在2023年5月1日前完成标示“小金盾”。

记者在该母婴用品专卖店看到,已有几款产品的包装带有“小金盾”标志。店长夏鑫培表示,有了“小金盾”,能让客人更容易区分成人化妆品和儿童化妆品,节约选购时间。“接下来我



南海区市场监督管理局执法人员检查某母婴用品专卖店里的商品。

们会加强店员培训,向更多顾客普及‘小金盾’标志。”

让更多人认识“小金盾”

“回头看行动发现,前期检查中发现的问题基本整改完毕,儿童化妆品经营者对儿童化妆品的认识进一步提高。”南海区市场监督管理局化妆品与医疗

器械安全监管股副股长肖晓表示,未来将持续加强儿童化妆品监管和科普宣传工作,进一步提升社会公众对儿童化妆品的知晓度,提高人们对儿童化妆品标志“小金盾”的认知;同时还将继续督促化妆品生产经营者依法依规生产经营。

此前,南海区市场监督管理

局已经通过印制《化妆品监督管理条例》小册子、制作儿童化妆品科普漫画、举办化妆品安全科普宣传活动、通过微信公众号和大众新媒体推送化妆品知识、现场派发化妆品宣传资料、为群众提供咨询服务等方式,多方面多维度向市民科普儿童用妆安全知识。

“长知识了,现在有‘小金盾’标志的就是儿童化妆品。”市民珊珊表示,不需要自行判断是否属于儿童化妆品,为宝妈选购儿童化妆品提供了很好的指引。

南海区市场监管部门提醒,市民在选购儿童化妆品时,不仅要关注“小金盾”标志,同时也要在国家药品监督管理局网站或“化妆品监管”APP查询产品的注册或备案信息。

值得注意的是,化妆品包装上标注“小金盾”,仅说明该产品属于儿童化妆品,并不代表该产品已经获得监管部门审批或者质量安全得到认证。

桂雅社区积极推进小区环境微改造工作

## 发挥居民自身优势 解决小区公共问题

珠江时报讯(记者/梁棋清 通讯员/梁纯灵)近日,桂城桂雅社区社会组织培育项目在金花花园开展环境微改造,动员社区居民参与楼栋墙面翻新、单车房翻新、电梯加装协商等微改造工程,让居民发挥自身优势,申请社区资金支持,合力解决小区公共问题。

针对小区里出现的问题,桂雅社区小区矛盾化解机制探索项目(以下简称“桂雅项目”)开展楼栋微改造方案征集。

为了让更多居民了解方案征集内容,桂雅项目社工联动金花花园小区楼栋代表和志愿者,到小区各楼栋张贴宣传公告。

小区H4座墙面风化严重,已经出现掉皮的情况,既影响美观,还存在安全隐患,“想借此机会组织楼栋代表沟通协商,看能否把墙面修复的工作提上日程。”该楼栋楼长看到方案征集公告后,和桂雅项目社工取得联系。在社工的配合协调下,楼长发动居民开展议事协商会议,商讨改造方案,推动改造方案落实。

随后,楼长整理制作并提交资金申请材料,顺利获得经费支持,“我们已安排师傅粉刷楼梯通道墙面,进展顺利。”

## “法律明白人”当社区“和事佬”

珠江时报讯(记者/吴玮琛)近日,居民李某在丹灶镇丹灶社区某商铺购物时不慎滑倒,导致左外踝骨折,引发人身损害赔偿纠纷。在丹灶司法所专职调解员的指导下丹灶社区“法律明白人”陈志峰积极参与矛盾纠纷化解,充分听取双方意见,顺利化解了纠纷。

这是丹灶镇“法律明白人”日常工作的缩影。今年8月以来,丹灶司法所因地制宜扩大工作覆盖面,推进培育“法律明白人”,全镇208名村(社区)“法律明白人”接受了培训和上岗考核,并领取村(社区)“法律明白人”证书、徽章。

村(社区)“法律明白人”以各村(社区)的两委干部、青年后备干部为主力军。丹灶司法所邀请资深律师为“法律明白人”开展法律专业知识和调解技巧培训,增强队伍履职的底气 and 信心,提升基层治理能力。

目前,村(社区)“法律明白人”已助力丹灶各社区调解纠纷55宗,调解成功53宗,其中口头化解38宗,书面协议15宗,调解成功率达96%。

## 用好零散空间 打造“创熟”阵地

狮山大浩湖社区丰富公共设施和文化活动,让“陌邻”变“睦邻”

小区内崭新的石凳子,方便居民休憩;长达45米的文化墙绘,美化环境的同时,向居民传递文明理念……10月20日,狮山镇大浩湖社区在金棕榈园、名汇浩湖湾、金棕榈湾小区公共区域安装的石凳子全部完成,不少居民围坐一起拉家常。

一直以来,大浩湖社区积极构建和谐邻里关系,把“零星空间”打造成“创熟”阵地,利用读书驿站等“创熟”载体,推动“生人社会”变“熟人社区”,提升基层治理水平,增强群众幸福感。

拓展活动空间 搭建交流平台

“由于历史原因,我们社区公共空间比较少,居民休闲娱乐的需求如何满足?”大浩湖社区党支部书记、居委会主任张燕介绍,社区内有很多新住宅小区,



大浩湖社区在广佛新世界智慧图书馆开展读书会活动。

居民来自五湖四海,彼此之间都很陌生,需要搭建交流平台。

今年以来,大浩湖社区根据居民需求,在多个小区的零散公共空间摆上石凳子,既让居民散步、带孩子玩耍时有地方休息,也让大家有了交流认识的机会。

推进“创熟”工作,还需要文娱活动来助力。2021年12

月,大浩湖社区举办乒乓球赛,吸引了众多居民参与。

“这次比赛为我们这些乒乓球爱好者提供了相互交流、学习的机会,在比赛过程中,我非常享受和开心。”参赛选手叶先生说。

前来观看比赛的居民许先生也表示,希望以后多举办类似活动,如网球赛、篮球赛等,营造

和谐的社区氛围。

“我们在8个小区内增设了一批乒乓球桌,居民闲时就约在一起打球。一张乒乓球桌就是一个‘创熟’阵地,邻里之间的感情更加融洽,也让很多小区问题在萌芽时就被化解。”张燕说。

发挥阵地作用 助建熟人社区

2021年10月30日,广佛新世界智慧图书馆投入使用,设有成人阅读区、中心图书区、阶梯阅读区、艺术展示区等功能区域,布置精致舒适,藏书6000多册。

“以前去图书馆看书要到比较远的地方,现在从家里出发,步行5分钟就到了,十分方便。”大浩湖社区居民袁小姐说。

自广佛新世界智慧图书馆开馆以来,大浩湖社区发挥阵地作用,组织开展沙龙、读书会、家庭

教育讲座、故事会、航天展示体验等文化活动,增进邻里互动。

今年6月24日,狮山尚学文化系列活动启动,大浩湖“快乐一夏”草地音乐会作为首场活动在广佛新世界智慧图书馆举行。粤语独唱、笛子演奏、架子鼓等由大浩湖社区热心居民带来的才艺表演,赢得观众阵阵喝彩。

大浩湖社区新市民曾龙表示,活动非常用心,在享受到大浩湖社区优美环境的同时,还在家门口就能带孩子享受音乐艺术的熏陶。

“广佛新世界智慧图书馆给了我们很大的支持,让社区可以有这么一个高大上的‘创熟’阵地,由此开展丰富多彩的文艺活动,让具有音乐、艺术爱好的居民聚在一起。”张燕说。

文/图 珠江时报记者 李福云 通讯员 叶敬仪 李颖贤

## 分类信息

刊登热线: 86224851 1372667228

## 成立技术服务部公告

▲根据设计行业的发展,主管部门的技术咨询及各会员单位的需求,我协会成立了BIM技术服务部,特此公告。

佛山市南海区工程勘察设计咨询协会

## 清算公告

▲佛山市南海区智勤会计培训中心经理理事会决定,拟办理注销登记,请各债权人于公告发布之日起45日内持证明材料到本单位清算组申报债权,处理有关事务。联系人:姚文强,联系电话:13925923333,联系地址:佛山市南海区桂城南海大道北66号西座三楼。特此公告。

佛山市南海区智勤会计培训中心  
2022年10月21日

▲佛山市禅城区南庄裕诚五金塑料制品厂(投资人:梁祖伟)遗失发票专用章一枚,印章编码:4406041023404,现声明作废。  
▲佛山市百年红装饰有限公司(法定代表人:陈会琴,统一社会信用代码:91440605052420154X),遗失营业执照正本一份;佛山市百年红装饰有限公司遗失财务专用章、发票专用章各一枚,现声明作废。